北京邮电大学第五届三次教代会提案回复情况的报告
学校召开第五届三次教代会后，教代会办公室对本次教代会所征集的107份提案分送各承办单位进行回复，并将各承办单位回复意见分送各分管校领导进行审定。近日，各承办单位对提案的书面回复意见，已通过各二级单位工会送达提案人。为便于教职工全面了解学校工作情况，现围绕教职工普遍关心关注的问题，汇总有关部门回复意见，向全体教职工报告如下：

一、关于人事、工资工作

（一）关于职员职级评定工作

根据人力资源和社会保障部《关于印发〈高等学校、义务教育学校、中等职业学校等教育事业单位岗位设置管理的三个指导意见〉的通知》（国人部发[2007]59号）规定，我校从2010年开始，将管理人员纳入管理岗位设置管理，并根据《教育部关于印发<教育部直属高等学校岗位设置管理暂行办法>的通知》（教人[2007]4号）规定：管理岗位聘用人员原则上不得同时在两类岗位上任职。管理岗位人员担任高级专业技术职务并执行相应专业技术岗位工资的，原则上应以五级及以上职员为主。由于专业技术职称资格并不广泛适用于管理工作评价，所以不作为管理岗位职级晋升中的考察条件，故采取以工作年限为核心的基本申报条件。

学校首次管理岗位聘用（提案中所说初次职员职级评定）严格执行《教育部关于印发<教育部直属高等学校岗位设置管理暂行办法>的通知》（教人[2007]4号）文件精神，按照首次设岗后现有人员聘用的过渡办法：“使现有正式工作人员，按照现聘职务或岗位进入相应等级的岗位。”根据名额限定要求及高校人员结构特点，充分考虑工龄、职称、职务及任职时间等因素，制定聘用条件。

为确保学校管理岗位职员职级评定工作公平公正、稳步推进，学校去年研究决定暂停评审工作。人事处于2012年7月3日—2012年9月10日间，通过意见箱和邮件方式，向全校职工公开征求意见及合理化建议，并在群众意见的基础上，对原有文件进行了修改，修改后的文件于2013年1月15日提交到了校教代会主席团进行讨论，教代会主席团对文件提出了相关意见。为此，人事处先后到清华大学、中国农业大学等学校调研，学习了解兄弟院校这方面工作的好经验、好做法。从调研结果看，在现阶段，无记名投票、专家评议等方式是相对公平的评选方式，在专业技术职称评审及各类评奖工作中被普遍使用。

目前，人事处仍在广泛征询意见，力求提出更加符合学校实际，且为广大教育职员接受的评定模式，完善学校管理岗位职员职级评定工作文件，并将在广泛征求教代会全体代表意见后，提交校务会讨论通过。

（二）关于职称评审工作

关于长期从事纯教学工作的一线教师、实验室教师、45岁以上副教授的职称评定问题，是涉及学校职称评审基本原则的重大问题。目前学校各学科发展不平衡，各学科教师人数和职称结构也有很大差异，如何分配职称评定名额，特别是解决好文科专业教师职称评定问题，需要学校职称评定委员会给予充分重视并进行深入研讨。目前学校职称评定委员会正在研究制定2013-2015年职称评定方案，对其中岗位设置数量及分组方式等问题，学校将在广泛听取意见，综合考虑各方面因素的基础上提出。

（三）关于工资（含实践教学人员）问题

学校核拨至教学、科研单位的人员经费，主要由基础绩效工资和弹性绩效工资两部分构成，其中弹性绩效工资为绩效工资的主体。基础绩效工资按二级单位人员实际岗位情况全额下拨，弹性绩效工资由学校根据各单位教学、科研及学术工作完成情况打包拨付各二级单位，再由各二级单位结合自身具体情况制定本单位的绩效分配办法。2012年，教学科研单位的校拨人员经费比2011年增长了49%。

二、关于沙河校区建设进展情况

自2012年9月16日沙河新校区开工建设以来，学校取得了“北京市人民政府关于昌平区二○一二年度批次建设用地的批复”，2012年12月已向昌平区国土分局申请征地结案。目前，市政基础设施一期学生公寓项目已完成可研报告编制，图书馆项目已完成两轮方案设计，食堂及活动中心综合楼、教学实验综合楼的项目施工图已完成绘制、人防施工图已完成设计，施工总承包及监理招标工作也于2012年12月完成。目前，正报送施工图强制审核和上报国管局人防办人防施工图批复。燃气锅炉房及管网BOT工程，已与相关单位签订协议，进入到设计阶段。图书馆、锅炉房工程已报教育部审批。

目前，开工项目建设进度如下：学生公寓总包项目的N3楼E区墙体钢筋已绑扎；N1、N2楼土方工程已完成；4#塔吊基础开挖已完成；已埋设临时电缆和配电箱防雨、防砸棚的施工。教学实验综合楼项目已完成了临时办公、住宿和食堂场所板房搭建、生活区及围墙砌筑等前期准备工作，并于2013年2月27日启动土方工程施工。目前，学生公寓已做完地基，正在做模板准备浇筑。

有关沙河校区建设的进展情况，后续将通过《沙河校区简报》的方式陆续予以公示。

三、关于资产管理工作

（一）关于固定资产管理

根据《北京邮电大学固定资产管理办法》中有关固定资产建账规定，所有建账凭证中的“领用人”、“经办人”、“验收人”项目，一律要求教师签字，不得由学生代签，否则不予建账。若个别教师确因工作忙，指派学生代为办理建账手续。本人一定要签字。建账之后，教师应对建账凭证认真核对并妥善保管。

固定资产建账应严格执行“谁使用，谁建账，谁签字”规定。二级单位设备账户管理员向资产处申请建账时，凡建账单上需填写“领用人”名字的，须出示实际使用人委托签名或本人身份证件。根据学校资产清查工作要求，各二级单位应定期核查设备领用人、管理人及设备使用状况。若对“领用人”有异议，可到资产处查原始建账凭证，由二级单位提出申请后，资产处予以变更。调离或退休教职工在其二级单位办理手续时，均应办理账物移交手续，做到账实相符。各二级单位应负责及时变更设备登记信息，并到资产处备案。

（二）关于办公用房问题

目前学校房产资源严重不足，资产处在深入调研和统筹规划的基础上，制定如下科研用房面积定额标准：教授为15平方米、副教授为10平方米、讲师为6平方米。随着学校科研大楼的投入使用和沙河新校区的建设，办公用房紧张问题将会逐步得到解决，资产处正加紧组织落实工作。

四、关于校园综合治理工作

（一）关于校区管理工作

针对学校南区违法摊贩和违章设施严重影响校园环境，并衍生出大量安全问题的情况，学校南区整治工作小组进行了多次综合整治行动，已经取得初步成效。保卫处将做好常规巡视工作，加强监督检查力度。

为严格教学区管理，学校在各教学区门口设立了“严禁在教学区遛狗”的提示牌，并加强对进入教学区遛狗人员的说服教育工作，以保证教学区正常的教学工作秩序。

（二）关于绿色环保校园建设工作

后勤处物业中心正着手在教学楼等人群聚集场所内设立废旧电池回收箱，并安排专人定期回收；在教学楼明显位置，张贴禁烟标志和宣传海报。办公区域放置禁烟标牌，及时修补老旧标识；全力配合社区做好“垃圾分类”工作，进一步改善校园环保大环境，推动“绿色北邮”目标早日实现。

（三）关于宏福校区教一楼无线发射基站辐射问题

该基站是为保障师生通信畅通而建的通讯设施，针对其对教职工带来的辐射危害问题，我校宏福校区综合办公室已与相关部门进行沟通，近期将采取地面铺设铝板进行屏蔽的方法，减少或降低对人体的损害。

五、关于后勤及有关保障工作

（一）关于教职工就餐问题

针对一些教职工所提出的“食堂食材安全及口感”问题，餐饮中心将综合考虑教职工的意见，适时更换其他品牌的食材。学校食堂现使用的各种食材均通过正规渠道购买，统一配送存储。同时，餐饮中心明文规定不允许售卖隔夜饭菜，坚决排除一切可能致病的食品安全隐患。因此，学校食堂的饭菜质量总体来说是有保证的。

针对一些教职工所提的“教工餐厅”饭菜水平质量不高、服务水平差、服务人员态度恶劣等问题，后勤处已约谈“教工餐厅”承包方经理，提出以下整改措施：

1、建立和完善各项管理制度并明示；

2、加强员工培训，提高厨师技术水平，提高饭菜质量和性价比；

3、餐饮中心确定由主任督办，质检部及具体责任人负责监督检查的工作机制；

4、各食堂、餐厅，开设值班经理服务台，设置意见薄，保证就餐教职工反映意见的渠道畅通。

（二）关于体育场馆使用问题

学校体育场馆的功能定位是承担学生体育教学课、校学生运动队训练、校工会组织的教职工体育比赛、学校的大型活动、学生及教工课外体育活动及面向社会的全民健身活动。所有室外体育场地设施，校内师生健身可免费使用。

关于体育馆使用问题，学校在建成投入使用之初经校务会研究决定，主要用于体育教学课，校学生运动队训练，学校安排的招生、就业、开学典礼、毕业典礼、学生科技创新等大型活动及校工会组织的教职工体育比赛等活动。其他活动收取一定费用，用于补充场馆运行经费。

1、遇有体育馆承担学校安排的大型活动，其他健身活动顺延；从合理使用和有效管理场馆考虑，对由于个人原因要求顺延场地的原则上不作安排；羽毛球场地现只有9块，面对众多羽毛球健身者，供需矛盾十分突出，确实难以满足校内各部门和学院的全部要求，请广大教职工予以理解。

2、关于多个场馆漏水问题，学校有关部门已了解情况并尽快着手解决。三层体育馆的暖气及照明问题，原只在上课时间开放的目的是节约能源，考虑到上瑜伽课师生的建议，今后将做到提前开放空调和照明，为师生健身提供良好的环境。

3、体育馆收费项目及标准：本校学生按社会价格3折收费，教职工按社会价格的5折收费，家属按社会价格收费。对田径场、篮球场和体育馆的使用，除体育教学课、学生运动队训练及学校安排的大型活动外，其他时间全部对教职工及学生开放。为了使有限的体育场馆资源合理有序使用，校内需使用体育场馆的学院和部门可从体育部网页下载活动申请表，随后到体育部后勤管理室预约场地即可。

4、乒乓球馆收费价格是依据北京市其他乒乓球馆收费标准、结合我校体育馆运行成本、经校务会讨论制定的。体育馆该项收费全额上缴学校财务。

六、关于职工住房问题

（一）关于协助解决职工购房事项

近几年，资产管理处一直积极寻找房源，组织学校教职工团购住房。2008年我校与北太平庄街道办事处一起组织申购“两限房”，32人申购成功；2009年我校与北京师范大学联合团购“学院派”商品房，35名教职工成功购房；2009年组织我校职工申购通州大方居两限房，48名教职工成功申购。这几年，共解决了115名教职工的住房问题。

2011年，青年二公寓拆除后，学校制定了《发放临时性安家补贴的暂行办法》，凡入校两年以内的无房教职工，可根据规定申领安家补贴，缓解青年教职工的生活压力。

（二）关于集资建房问题

国家机关事务管理局分别于1999年和2008年出台了《关于中央在京党政机关及所属企事业单位统建房房改售房有关问题的通知》（京建开[1999]336号、[99]京房改办字第106号、京房地房字[1999]第841号、司房地司字[1999]078号）和《建设部、监察部、国土资源部关于制止违规集资合作建房的通知》（建住房[2006]196号），文件中已明确规定：“自通知下发之日起，一律停止审批党政机关集资合作建房项目。严禁党政机关利用职权或其影响，以任何名义、任何方式搞集资合作建房”。按照以上政策，学校现只能在自有土地上建房。因此，学校目前正加紧小西天和南校区住房改造工作；同时，建议教职工申请购买国家保障性住房；此外，学校正在和北京市教委、昌平区探讨在沙河高教园区建设公租房和商品房，如项目成功，将缓解部分教职工住房困难问题。

（三）关于小西天改造进程

经过校区建设办的不懈努力，小西天东里危房改建项目已取得了相关主管部门的各项批复。2012年7月，学校向北京市住房和城乡建设委员会上缴了“城市基础设施建设费”后，又向北京市规划委员会报送了要取得规划许可证所需的相关文件。但资料报送后北京市规划委员会又提出新的规定，即任何建设项目都需要征求项目建设所在地——西城区政府的意见。由于学校拟改建小西天东里住宅地区在西城区规划的德胜科技园区范围内，且我校危改项目与西城区规划有所不符。校领导和有关部门正在与西城区政府主管领导进行沟通协调，并重新向北京市规划委员会报送材料。由于各种因素不断变化，5月中旬，学校还将提交相关修改材料，由评估公司再次向国管局报送修改后的拆迁方案，待国管局批准后，才可以申领市规委规划许可证及市建委开工建设许可证。如一切进展顺利，估计到7月份可取得相关许可证。

七、关于职工子女入学问题

近年来，校工会围绕“职工子女入学问题”，整合利用学校的各种资源，与学校周边的部分中小学协调建立了联系，相关工作也得到学校有关部门的大力支持。经过多方共同努力，一定程度上解决了教职工子女的入学问题。近两年，北京市及海淀区教委按照国家“中小学生就近入学”政策，进一步作出“禁止中小学入学择校”规定，且监督管理日趋严格，对各中小学录取“择校生”的惩处力度也日渐加大。为此，今年与学校建立联系的相关中小学校所能提供的择校入学名额也因此大为缩减。虽然如此，校工会今年仍将帮助教职工解决子女入学作为重要工作来抓，采取积极而审慎的态度，努力协调各方面关系，最大限度地满足教职工的实际需求，在国家政策不断收紧的大形势下，努力保持去年的水平，力争能有所突破。在此也诚请择校问题未得到解决或解决得不够好的教职工给予理解。

最后，再次感谢全体代表和各职能部门对教代会工作的大力支持与配合！

